



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持自信自立

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持自信自立》。这是习近平总书记2013年1月至2024年3月期间有关重要论述的节录。文章强调,中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景,从来就没有教科书,更没有现成答案。党的百年奋斗成功道路

是党领导人民独立自主探索开辟出来的,马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的,贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发,由中国人自己来解答。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰,对中国特社会主义的坚定信念,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以更加积极的历史担当和创造精神为发展马克思

主义作出新的贡献,既不能刻舟求剑、封闭僵化,也不能照抄照搬、食洋不化。文章指出,自信才能自强。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气。党的百年奋斗历程和伟大成就是我们增强“四个自信”最坚实的基础。当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话, (下转第3版)

将新时代改革开放进行到底

——从72次中央深改委(领导小组)会议读懂习近平的改革之道

新华社记者

党的十八大以来,从中央全面深化改革领导小组,到中央全面深化改革委员会,习近平总书记主持召开72次重要会议,引领波澜壮阔、气象万千的改革航程。

这是改革的催征鼓点。72次中央深改委(领导小组)会议锚定全面深化改革总目标进行顶层设计,审议通过超过600份改革文件,指引各方面出台3000多项改革方案,展现了习近平总书记逢山开路、遇水架桥的改革精神和不断发展、日臻臻深的改革之道。

掌舵定向:“坚定不移朝着全面深化改革目标前进”

夏日的中国,涌动改革的热潮。2024年6月11日,北京中南海,习近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第五次会议。

会议审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等一系列改革文件,直指经济社会发展的一些重点难点问题,推动改革精准发力,落地生效。

10年多来,这样的会议,习近平总书记主持召开了72次。总体设计、

统筹协调、整体推进、督促落实,习近平总书记掌舵领航,中国改革航船沿着正确航线向更深水域、更广天地前进。

2013年11月,党的十八届三中全会召开,擘画了新时代全面深化改革的蓝图。

提出“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”的总目标,勾勒全面深化改革的“四梁八柱”,明确任务书、时间表、施工图,336项改革举措涵盖方方面面。

此时的中国,经济社会发展正在跨越新的重要关口:经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积聚,发展不平衡不充分问题日益突出;新一轮科技革命和产业变革浪潮下的国际竞争形势逼人,逆全球化、贸易保护主义沉渣泛起……推进全面深化改革的复杂程度、艰巨程度、敏感程度,可想而知。

致广大而尽精微。越是庞大复杂的工程,越是需要精确定向、周密部署、扎实落实。

党的十八届三中全会召开后一个多月,2013年12月,中国共产党历史上第一次在党中央层面设置专司改革工作的领导机构——中央全面深化改革领导小组。习近平总书记亲自挂帅,担任组长。

对于这一机构的责任,习近平总书记阐明要旨:“就是要把握党的十八届三中全会提出的各项改革举措落实到位。”

党的十八届三中全会后,中央全面深化改革领导小组改为中央全面深化改革委员会。习近平总书记仍亲任主任。这一机构职能更加全面、组织更加健全、运行更加稳定,形成统揽改革开放的坚强中枢,汇聚最为广泛的改革力量。

船载千钧,掌舵一人。在全面深化改革这场深刻的社会变革中,习近平总书记始终将重任扛在肩上:

“深谋远虑,为改革纵深推进提供科学指引;系统部署,研究制定重大改革议题;亲力亲为,认真审阅修改重大改革方案,引领督促每一项改革落地见效……”

回望来时路,中国改革开放从来都是在党中央集中统一领导下,沿着中国特色社会主义道路坚定前行。

进入新时代,改革举什么旗、走什么路?为什么改、为谁改、怎么改?习近平总书记指明方向——

2014年1月,十八届中央全面深化改革领导小组第一次会议上,习近平总书记就指出:“坚定不移朝着全面深化改革目标前进”“要牢牢把握改革正确方向”。

2017年11月,习近平总书记主持召开党的十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议,以三个“不能变”标定改革方向:“无论改什么、改到哪一步,坚持党对改革的集中统一领导不能变,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标不能变,坚持以人民为中心的改革价值取向不能变。”

2023年4月,二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上,习近平总书记强调,“要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力”。

思想在伟大变革中升华。习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力,提出关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,为新时代的中国拓开改革的大格局、厘清改革的大逻辑——

关于改革和开放:“以开放促改革,促发展,是我国改革发展的成功实践。改革和开放相辅相成、相互促进,改革必然要求开放,开放也必然要求改革”;

关于改革和发展:“发展前进一步就需要改革前进一步,改革不断前进也能为发展提供强劲动力”“推动改革和发展深度融合、高效联动”;

(下转第2版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

从生态佳迈向“生态+”

今年以来,万安县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,全力打好“两山”转化突破攻坚战,构建“两山”转化资源链、产业链、融资链、交易链全链条发展体系,不断擦亮绿色发展底色,从生态佳迈向“生态+”,促进县域经济高质量发展。

全面摸清家底,夯实“两山”转化资源链。该县扎实推进生态资源的摸底、确权、收储等工作,对全县林地、后备湿地、山塘水库、废旧古村落、农村产业基地及宅基地等重点生态资源开展摸底调查,建立自然资源数据库,并开展统一确权登记。通过特许经营、资产划拨、租赁入股、合作开发等方式,依托县两山集团有限公司(简称两山公司)进行统筹收储。目前,已对全县13条河流和2个自然保护区共15个登记单元完成确权登记和省级验收,备案收储后备湿地资源4506亩以及生态育种基地、夏木塘景区、蕉源水库等资源。

挖掘资源潜力,壮大“两山”转化产业链。该县充分发挥山水生态资源优势,打造集种植、研究、加工、销售于一体的富硒全产业链和生态鱼提纯繁育、分类养殖、增殖回捕、精深加工、渔旅融合为一体的生态鱼全产业链,并推动竹产业向材料化、能源化、食品化方向发展。截至目前,万安县共发展富硒农产品基地69个共21.6万亩,培育市级以上富硒农产品生产及加工龙头企业20家,成功打造生态鱼预制产业园和千亩竹科技产业园,并成立吉安市首个竹能源与碳材料科创中心。去年,全县渔业总产值达5.8亿元,富硒产业产值突破50亿元。

做活绿色金融,畅通“两山”转化融资链。该县不断探索绿色金融发展,做大绿色经济。动态更新农业有机绿色项目认证库、富硒农产品认证企业名录、名特优新农产品名录库,设立绿色普惠金融服务站、绿色金融窗口117个。推出“VEP+项目贷”“生态贷”“富硒贷”“水面经营权贷”“公益林收益质押贷”等金融产品,成功发放吉安市首笔“VEP+生态鱼项目贷”700万元,为联正现代农业、富晶果业、一江秋等一批农业产业基地提供贷款2.8亿元。

搭建转化平台,打通“两山”转化交易链。该县搭建“两山”转化平台,多措并举推进生态产品多渠道交易变现,组建两山公司,推进6个全产业链、28家企业实体化运营,实现营收1.8亿元。同时,建立万安富硒农产品展示馆、富硒农产品旗舰店、两山优选网上商城等线上线下平台,全面拓展销售渠道。今年1至5月,该县两山公司通过线上线下平台销售农产品达2349万元。

党纪学习教育

以上率下作示范 强化督导抓落实 景德镇上下联动扎实推进党纪学习教育

本报景德镇讯(全媒体记者李政昊)以“关键少数”带动“绝大多数”,以“问题清单”推动整改落实……党纪学习教育开展以来,景德镇坚持问题导向,强化督促指导,上下联动一体推进党纪学习教育走深走实。

坚持以上率下。景德镇市委常委充分发挥示范引领作用,以“关键少数”示范带动广大党员干部把学习教育落到实处。市委举办市级党员领导干部党纪学习教育读书班,深学细研《中国共产党纪律处分条例》。市委领导赴基层调研,直插支部进行督导,为抓好党纪学习教育作出表率。各级党委(党组)积极跟进,主要负责同志带头履行第一责任人职责,班子成员

履行“一岗双责”,形成责任全覆盖、一级抓一级、层层抓落实的局面。

精准施策,突出分类指导。为增强党纪学习教育的针对性和实效性,景德镇市委党纪学习教育工作专班强化统筹协调,扎实做好组织协调、联络指导等各项工作,下发工作提示,及时与基层沟通联络,加强具体指导,帮助基层答疑解惑、把准方向;开展3轮联动实地调研,实现县(市、区)、园区和行业领域全覆盖;制定下发8张“问题清单”,点对点反馈给有关地方和单位,帮助整改提升。

自党纪学习教育开展以来,景德镇坚持推动纪律问题和作风问题一起抓、同解决, (下转第3版)

省金融机构支持赣州市经济高质量发展产融对接会举行 吴忠琼出席并讲话

本报赣州讯(全媒体记者杨文斌)7月15日,省金融机构支持赣州市经济高质量发展产融对接会举行。活动现场进行了银政签约和项目签约,签约项目32个,总金额达207亿元。省委副书记、赣州市委书记吴忠琼出席并讲话。

吴忠琼代表赣州市委、市政府和赣南老区人民,对省金融监管部门和金融机构多年来对赣州市的关心支持表示衷心感谢。她指出,连续十年举办全省金融机构支持赣州市经济高质量发展产融对接活动,硕果累累、成效显著。希望全省金融机构认真贯彻落实习近平总书记关于金融工作的重要论述,进一步加大对赣州金融政

(下转第3版)



多彩田园画卷

7月12日,于都县马安乡,广袤田野上金灿灿的早稻、绿油油的中稻相互交织,与蜿蜒的农村公路、错落有致的民居构成一幅多彩田园画卷。特约通讯员 胡江涛摄

强化知识产权服务 护航企业发展

本报全媒体记者 董文涛

一线视角看改革开放

“过去,企业想申请专利通常要委托第三方代理机构办理,不仅费用高、流程复杂、申请周期长,甚至还担心商业机密和技术秘密被泄露。自从有了知识产权基层工作站,企业获得了更专业、高效的知识产权服务,有助于创新发展,提升核心竞争力。”7月

12日,抚州市双菱磁性材料有限公司董事长吴世伟告诉记者。

探索建立知识产权基层工作站,是抚州市推进知识产权强市建设的一项创新做法。该市聚焦六大主导产业,在全市11个县(市、区)和抚州高新区、东临新区建立知识产权基层工作

站,全面提升知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力和服务水平,不断优化创新环境和营商环境。目前,该市知识产权基层工作站共服务企业2000余次,指导59家企业获评国家知识产权优势企业和国家知识产权示范企业,推动专利转让3000余项。

知识产权基层工作站的一大特色,是由知识产权特派员对接相关企业,主动挖掘企业需求,为企业提供知识产权创造、运用、保护等方面的贴心服务。

“前不久,我们帮助园区一家食

品生产企业申请一项外观设计专利后,发现市场上有一款外观相似度很高的同类产品,便主动将此情况告知企业,帮助企业通过法律途径保护知识产权。”抚州高新区知识产权基层工作站知识产权特派员宁鑫介绍。在日常工作中,知识产权特派员不仅能为企业开通专利快速预审、授权绿色通道,满足企业创新发展需求,还能提供专利商标信息检索、侵权调解、专利转移转化等专业化服务,增强企业保护知识产权意识和理念。

(下转第3版)